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Cato Institute 2024 Foreign Policy 
Swing State Survey
CATO INSTITUTE/YOUGOV • WI N=500; PA N=500; MI N=500 
*LIKELY VOTER=REGISTERED TO VOTE AND SAY THEY “DEFINITELY” WILL VOTE IN NOVEMBER

1. Would you say things in this country today are…

� Generally headed in the right direction	 22%	 25%	 26%	 29%	 28%	 29%
� Off on the wrong track	 71%	 69%	 65%	 65%	 63%	 64%
� Not sure 7%	 6%	 9%	 7%	 9%	 7%
� Total 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

2. How enthusiastic are you about voting for president in the upcoming
election in November?

� Extremely enthusiastic	 46%	 62%	 44%	 59%	 46%	 59%
� Very enthusiastic 18%	 17%	 17%	 18%	 19%	 20%
� Somewhat enthusiastic	 13%	 10%	 16%	 13%	 19%	 14%
� Not too enthusiastic	 15%	 8%	 12%	 6%	 8%	 5%
� Not at all enthusiastic	 8%	 3%	 11%	 4%	 8%	 3%
� Total 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

3. How likely is it that you will vote in the 2024 presidential election this year? 

� Definitely will vote	 76%	 100%	 74%	 100%	 78%	 100%
� Probably will vote	 11%	 0%	 11%	 0%	 10%	 0%
� Maybe will vote	 5%	 0%	 5%	 0%	 7%	 0%
� Probably will not vote	 5%	 0%	 2%	 0%	 2%	 0%
� Definitely will not vote	 3%	 0%	 7%	 0%	 3%	 0%
� Total 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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4. Who do you plan to vote for president in the 2024 presidential election if the  
candidates were… [ROTATE CANDIDATES] 

	� Kamala Harris, the Democrat	 48%	 51%	 43%	 47%	 44%	 47%
	� Donald Trump, the Republican	 42%	 46%	 42.5%	 47%	 43.5%	 48%
	� Will not vote	 4%	 <1%	 6%	 1%	 4%	 <1%
	� Not sure	 7%	 3%	 8%	 5%	 8%	 5%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

5. Who do you plan to vote for president in the 2024 presidential election if the  
candidates were… [ROTATE HARRIS AND TRUMP IN THE FIRST TWO SPOTS]

	� Kamala Harris, the Democrat	 45%	 49%	 43%	 48%	 44%	 47%
	� Donald Trump, the Republican	 40%	 45%	 41%	 46%	 41.5%	 46%
	� Robert F. Kennedy, the third-party candidate	 4%	 1%	 3%	 2%	 5%	 4%
	� Jill Stein, the Green party candidate	 0.5%	 <1%	 1%	 1%	 <1%	 <1%
	� Cornel West, the third-party candidate	 1%	 1%	 <1%	 <1%	 1%	 <1%
	� Chase Oliver, the Libertarian Party candidate	 <1%	 0%	 0.5%	 1%	 0.5%	 <1%
	� Will not vote	 4%	 0%	 6%	 <1%	 3.5%	 <1%
	� Not sure	 5%	 3%	 5.5%	 3%	 5%	 3%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

[ROTATE Q6-Q7]

6. Would you consider voting for Kamala Harris, or have you made up your mind?  

	� I would consider voting for Kamala Harris	 54%	 54%	 50%	 52%	 50%	 50%
	� I would not consider voting for Kamala Harris	 46%	 46%	 50%	 48%	 50%	 50%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

7. Would you consider voting for Donald Trump, or have you made up your mind?  

	� I would consider voting for Donald Trump	 47%	 48%	 49%	 50%	 50%	 52%
	� I would not consider voting for Donald Trump	 53%	 52%	 51%	 50%	 50%	 48%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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8. Which of the following issues is most important to you as you decide how  
to vote for president? (Please select up to 3) [randomize row order]  

	� Trade	 0%	 0%	 2%	 1%	 1%	 1%
	� Inflation/prices	 48%	 45%	 56%	 55%	 51%	 51%
	� Foreign policy and national security	 14%	 15%	 13%	 13%	 10%	 10%
	� Jobs and the economy	 31%	 28%	 30%	 29%	 31%	 29%
	� Criminal justice system reform	 5%	 4%	 3%	 2%	 5%	 4%
	� Immigration	 33%	 36%	 32%	 34%	 31%	 34%
	� Climate change and the environment	 18%	 20%	 17%	 18%	 13%	 14%
	� Education	 11%	 9%	 11%	 11%	 7%	 6%
	� Health care	 25%	 24%	 26%	 26%	 22%	 19%
	� Taxes and government spending	 21%	 21%	 16%	 15%	 19%	 19%
	� Protecting democracy	 19%	 23%	 18%	 21%	 21%	 25%
	� Abortion	 24%	 26%	 22%	 21%	 22%	 22%
	� Civil rights	 8%	 8%	 8%	 8%	 13%	 11%
	� Civil liberties	 4%	 4%	 5%	 6%	 6%	 7%
	� Guns	 10%	 10%	 10%	 12%	 12%	 13%
	� Crime	 12%	 12%	 16%	 17%	 14%	 14%
	� Reducing the size and scope of government	 5%	 7%	 6%	 7%	 8%	 9%

9. Would you be less likely to vote for a presidential candidate if they disagreed  
with your views on foreign policy, if you agreed with them on other issues?  

	� Much less likely	 11%	 11%	 8%	 7%	 8%	 9%
	� Somewhat less likely	 23%	 21%	 23%	 22%	 25%	 23%
	� A little less likely	 20%	 20%	 20%	 21%	 20%	 20%
	� Won’t make much of a difference	 46%	 48%	 48%	 50%	 47%	 49%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

10. [ASK ALL] Thinking about the candidates for president this year, who do you  
think is more likely to keep America out of foreign wars and conflicts? [ROTATE]  

	� Kamala Harris	 49%	 48%	 48%	 49%	 48%	 48%
	� Donald Trump	 51%	 52%	 52%	 51%	 52%	 52%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

11. Thinking about the candidates for president this year, who do you think is  
more likely to help end the war in Ukraine? [ROTATE]  

	� Kamala Harris	 48%	 49%	 49%	 50%	 47%	 46%
	� Donald Trump	 52%	 51%	 51%	 50%	 53%	 54%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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12. Thinking about the candidates for president this year, who do you think  
is more likely to make foreign policy decisions based on American interests  
first? [ROTATE]  

	� Kamala Harris	 48%	 49%	 45%	 46%	 43%	 44%
	� Donald Trump	 52%	 51%	 55%	 54%	 57%	 56%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

13. Do  you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of  
foreign policy?  

	� SUM-approve	 36%	 38%	 41%	 42%	 41%	 43%
	� SUM-disapprove	 64%	 62%	 59%	 58%	 59%	 57%
	� Strongly approve	 11%	 14%	 14%	 18%	 12%	 14%
	� Somewhat approve	 25%	 24%	 27%	 24%	 29%	 28%
	� Somewhat disapprove	 20%	 17%	 19%	 17%	 16%	 12%
	� Strongly disapprove	 44%	 45%	 41%	 41%	 43%	 45%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

14. Did you approve or disapprove of President Donald Trump’s handling  
of foreign policy?  

	� SUM-approve	 51%	 51%	 51%	 50%	 51%	 53%
	� SUM-disapprove	 49%	 49%	 49%	 50%	 49%	 47%
	� Strongly approve	 30%	 35%	 32%	 36%	 32%	 37%
	� Somewhat approve	 22%	 17%	 19%	 14%	 20%	 15%
	� Somewhat disapprove	 13%	 11%	 16%	 14%	 14%	 8%
	� Strongly disapprove	 35%	 38%	 33%	 36%	 35%	 39%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

15. Who do you think would better handle foreign policy as president?  
[ROTATE HARRIS/TRUMP]  

	� Donald Trump	 46%	 48%	 48%	 49%	 46%	 49%
	� Kamala Harris	 41%	 44%	 42%	 45%	 42%	 45%
	� Both are about the same	 6%	 5%	 6%	 4%	 7%	 4%
	� No opinion	 7%	 3%	 5%	 2%	 5%	 2%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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16. Who do you think would better handle the economy as president?  
[ROTATE HARRIS/TRUMP]  

	� Donald Trump	 47%	 48%	 50%	 50%	 48%	 51%
	� Kamala Harris	 41%	 45%	 41%	 45%	 42%	 44%
	� Both are about the same	 6%	 5%	 5%	 4%	 5%	 3%
	� No Opinion	 6%	 2%	 4%	 0%	 5%	 2%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

17. Who do you think would better handle health care as president?  
[ROTATE HARRIS/TRUMP]  

	� Donald Trump	 34%	 38%	 39%	 40%	 36%	 39%
	� Kamala Harris	 53%	 54%	 48%	 51%	 51%	 52%
	� Both are about the same	 9%	 6%	 8%	 7%	 8%	 7%
	� No Opinion	 4%	 2%	 5%	 2%	 5%	 3%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

18. Who do you think would better handle immigration as president?  
[ROTATE HARRIS/TRUMP]  

	� Donald Trump	 50%	 51%	 54%	 55%	 52%	 53%
	� Kamala Harris	 39%	 41%	 36%	 38%	 37%	 39%
	� Both are about the same	 5%	 5%	 5%	 4%	 6%	 5%
	� No Opinion	 6%	 3%	 5%	 3%	 5%	 3%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

19. Who do you think would better handle inflation as president?  
[ROTATE HARRIS/TRUMP]  

	� Donald Trump	 47%	 48%	 49%	 50%	 47%	 49%
	� Kamala Harris	 40%	 44%	 39%	 44%	 40%	 43%
	� Both are about the same	 6%	 4%	 7%	 5%	 7%	 5%
	� No Opinion	 7%	 4%	 5%	 1%	 6%	 3%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

20. Who do you think would better handle the issue of abortion as president?  
[ROTATE HARRIS/TRUMP]  

	� Donald Trump	 31%	 33%	 35%	 36%	 31%	 33%
	� Kamala Harris	 53%	 53%	 50%	 52%	 51%	 51%
	� Both are about the same	 5%	 5%	 6%	 6%	 9%	 8%
	� No Opinion	 11%	 9%	 8%	 6%	 9%	 8%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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21. How likely do you think it is that we’re closely approaching World War III?  

	� SUM-likely	 56%	 59%	 53%	 51%	 56%	 54%
	� SUM-unlikely	 44%	 41%	 47%	 49%	 44%	 46%
	� Very likely	 19%	 23%	 15%	 15%	 20%	 21%
	� Somewhat likely	 37%	 36%	 39%	 36%	 36%	 33%
	� Somewhat unlikely	 33%	 31%	 29%	 31%	 32%	 34%
	� Very unlikely	 11%	 11%	 18%	 18%	 13%	 12%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

22. Who do you think is more likely to get the United States involved in  
World War III? [ROTATE HARRIS/TRUMP]  

	� Kamala Harris	 46%	 49%	 49%	 49%	 47%	 47%
	� Donald Trump	 54%	 51%	 51%	 51%	 53%	 53%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

23. As you may know, the federal government spends about $825 billion a year  
on national defense and military. If it were up to you, would you increase or  
decrease how much the government spends, or keep it about where it is now?  

	� Increase	 22%	 25%	 21%	 23%	 21%	 22%
	� Decrease	 37%	 38%	 34%	 33%	 36%	 33%
	� Keep spending at current levels	 41%	 37%	 45%	 44%	 44%	 45%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

24. Which of the following countries do you think poses a significant threat to  
United States national security? [ALLOW MULTIPLE ANSWER]  
[ROTATE OPTIONS A-E]  

	� China	 64%	 68%	 66%	 68%	 65%	 71%
	� Russia	 62%	 66%	 64%	 66%	 63%	 65%
	� North Korea	 48%	 50%	 47%	 51%	 48%	 49%
	� Iran	 43%	 47%	 47%	 52%	 44%	 50%
	� Mexico	 11%	 12%	 10%	 10%	 10%	 11%
	� United States	 34%	 37%	 30%	 28%	 32%	 29%
	� None	 5%	 3%	 4%	 4%	 4%	 2%
	� Other	 2%	 2%	 4%	 4%	 2%	 2%
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25. [SHOW COUNTRIES PREVIOUSLY SELECTED] Which of these countries  
do you think poses the greatest threat to the United States national security?  
[COMPUTED]  

	� China	 31%	 34%	 37%	 38%	 34%	 37%
	� Russia	 24%	 23%	 23%	 22%	 26%	 26%
	� North Korea	 8%	 7%	 6%	 6%	 8%	 7%
	� Iran	 8%	 8%	 11%	 14%	 9%	 11%
	� Mexico	 3%	 2%	 2%	 1%	 1%	 1%
	� The United States itself	 21%	 21%	 17%	 15%	 18%	 16%
	� None	 5%	 3%	 4%	 4%	 4%	 2%
	� Other	 1%	 1%	 1%	 1%	 0%	 0%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

26. Which region of the world do you believe presents the greatest threat to  
U.S. national security? [ROTATE]  

	� Western Europe	 3%	 1%	 5%	 5%	 5%	 4%
	� Eastern Europe	 11%	 12%	 11%	 11%	 11%	 12%
	� Africa	 0%	 0%	 0%	 0%	 1%	 0%
	� Asia	 32%	 32%	 30%	 27%	 29%	 28%
	� Middle East	 46%	 48%	 47%	 51%	 48%	 51%
	� Central and South America	 6%	 6%	 6%	 7%	 5%	 4%
	� Australia	 1%	 1%	 1%	 0%	 1%	 0%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

27. Which region of the world do you believe presents the lowest threat to  
U.S. national security? [ROTATE]  

	� Western Europe	 17%	 18%	 17%	 17%	 13%	 15%
	� Eastern Europe	 4%	 3%	 6%	 5%	 7%	 7%
	� Africa	 13%	 11%	 15%	 15%	 19%	 16%
	� Asia	 4%	 3%	 2%	 2%	 3%	 1%
	� Middle East	 2%	 1%	 1%	 1%	 4%	 4%
	� Central and South America	 11%	 9%	 9%	 8%	 8%	 7%
	� Australia	 50%	 55%	 50%	 52%	 46%	 49%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

	 WISONSIN	 PENNSYLVANIA	 MICHIGAN	

	 	 LIKELY		  LIKELY		  LIKELY 
	 ADULTS	  VOTER*	 ADULTS	  VOTER*	 ADULTS	  VOTER*



Page 8 of 23

Cato Institute 2024 Foreign Policy Swing State Survey | www.cato.org

28. Based on what you’ve read and heard, do you think current U.S. foreign  
policy puts American interests first?  

	� Yes	 35%	 38%	 38%	 39%	 38%	 40%
	� No	 65%	 62%	 62%	 61%	 62%	 60%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

29. What kind of leadership role should the United States play in the world, if  
at all? The United States should…  

	� ...play a dominant leadership role	 35%	 38%	 37%	 41%	 30%	 32%
	� ...play a shared leadership role	 56%	 57%	 54%	 53%	 59%	 58%
	� ...not play any leadership role at all	 9%	 5%	 9%	 6%	 12%	 10%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

30. Do you think the United States is too involved or not involved enough in  
world affairs and foreign conflicts, or involved the right amount?  

	� Too involved	 54%	 53%	 52%	 50%	 51%	 52%
	� Not involved enough	 17%	 17%	 15%	 12%	 19%	 17%
	� Involved the right amount	 29%	 29%	 33%	 38%	 30%	 31%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

31. The US is facing over $35 trillion in national debt and over $1 trillion annual  
deficits. If you had to choose, would you rather United States… [ROTATE]  

	� Reduce U.S. involvement in world affairs and foreign conflicts	 94%	 96%	 91%	 93%	 93%	 94%
	� Reduce spending on U.S. programs like Social Security and Medicare	 6%	 4%	 9%	 7%	 7%	 6%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

32. Do you have a favorable or unvavorable view of Russia?  

	� SUM-favorable	 7%	 7%	 6%	 5%	 8%	 8%
	� SUM-unfavorable	 67%	 71%	 69%	 73%	 64%	 67%
	� Neither	 26%	 21%	 26%	 21%	 28%	 25%
	� Very favorable	 3%	 3%	 2%	 2%	 3%	 4%
	� Somewhat favorable	 4%	 4%	 4%	 3%	 5%	 4%
	� Neither favorable nor unfavorable	 26%	 21%	 26%	 21%	 28%	 25%
	� Somewhat unfavorable	 26%	 27%	 26%	 26%	 27%	 28%
	� Very unfavorable	 41%	 45%	 43%	 48%	 36%	 39%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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33. In your opinion, is Russia a threat to the security of the United States?  

	� Yes	 68%	 74%	 69%	 72%	 70%	 74%
	� No	 13%	 13%	 13%	 13%	 12%	 12%
	� Not sure	 19%	 13%	 18%	 15%	 17%	 14%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

34. Compared to other regions, how important do you believe Eastern Europe  
and Russia is to US national security?  

	� Total important	 84%	 86%	 85%	 84%	 84%	 86%
	� Total not important	 16%	 14%	 15%	 16%	 16%	 14%
	� Very important	 32%	 36%	 34%	 39%	 35%	 37%
	� Somewhat important	 52%	 50%	 51%	 45%	 50%	 49%
	� Not very important	 12%	 11%	 12%	 13%	 13%	 12%
	� Not at all important	 4%	 3%	 3%	 3%	 2%	 2%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

35. Do you have a favorable or unfavorable opinion of Ukraine?  

	� SUM-favorable	 49%	 55%	 45%	 49%	 48%	 51%
	� SUM-unfavorable	 19%	 21%	 17%	 20%	 17%	 18%
	� Neither	 33%	 24%	 37%	 31%	 35%	 31%
	� Very favorable	 21%	 27%	 20%	 25%	 19%	 21%
	� Somewhat favorable	 28%	 28%	 26%	 25%	 30%	 30%
	� Neither favorable or unfavorable	 33%	 24%	 37%	 31%	 35%	 31%
	� Somewhat unfavorable	 11%	 13%	 12%	 14%	 11%	 11%
	� Very unfavorable	 8%	 8%	 5%	 5%	 6%	 6%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

36. How important do you believe the war in Ukraine is to US national security?  

	� Total important	 65%	 65%	 67%	 70%	 69%	 71%
	� Total not important	 35%	 35%	 33%	 30%	 31%	 29%
	� Very important	 20%	 24%	 23%	 27%	 22%	 25%
	� Somewhat important	 44%	 40%	 44%	 43%	 48%	 46%
	� Not too important	 26%	 26%	 24%	 21%	 22%	 21%
	� Not at all important	 10%	 10%	 9%	 9%	 9%	 8%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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37. Do you approve or disapprove of the United States’ handling of the war  
in Uraine?  

	� SUM-approve	 36%	 39%	 36%	 41%	 36%	 40%
	� Sum-disapprove	 40%	 42%	 37%	 39%	 37%	 38%
	� Neither	 25%	 19%	 27%	 21%	 27%	 22%
	� Strongly approve	 12%	 14%	 13%	 17%	 14%	 17%
	� Somewhat approve	 24%	 26%	 22%	 24%	 22%	 23%
	� Neither approve nor disapprove	 25%	 19%	 27%	 21%	 27%	 22%
	� Somewhat disapprove	 22%	 22%	 23%	 23%	 19%	 20%
	� Strongly disapprove	 18%	 20%	 14%	 16%	 18%	 18%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

38. Do you favor or oppose the US sending money and weapons to Ukraine?  

	� SUM-favor	 44%	 49%	 40%	 45%	 41%	 44%
	� SUM-oppose	 37%	 38%	 37%	 39%	 37%	 36%
	� Neither	 19%	 13%	 22%	 16%	 22%	 20%
	� Strongly favor	 18%	 22%	 21%	 24%	 19%	 23%
	� Somewhat favor	 26%	 27%	 20%	 20%	 22%	 22%
	� Somewhat oppose	 17%	 16%	 20%	 21%	 16%	 15%
	� Strongly oppose	 20%	 22%	 17%	 19%	 21%	 21%
	� Neither favor nor oppose	 19%	 13%	 22%	 16%	 22%	 20%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

39. The US has spent more than $170 billion on military aid and equipment to  
Ukraine. Do you think the US should…  

	� Send more	 12%	 14%	 10%	 11%	 11%	 13%
	� Continue at current levels	 35%	 35%	 34%	 35%	 32%	 30%
	� Send less	 24%	 22%	 30%	 30%	 26%	 26%
	� Stop sending	 29%	 28%	 26%	 24%	 31%	 31%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

40. The United States is the largest supplier of weapons, intelligence,  
and other military support to Ukraine. Does the current U.S. relationship  
with Ukraine do more to strengthen or weaken U.S. national security, or  
does it not have much impact?  

	� Strengthen	 41%	 43%	 34%	 37%	 36%	 40%
	� Weaken	 32%	 31%	 31%	 30%	 31%	 28%
	� Has no impact	 28%	 25%	 35%	 33%	 33%	 33%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

	 WISONSIN	 PENNSYLVANIA	 MICHIGAN	

	 	 LIKELY		  LIKELY		  LIKELY 
	 ADULTS	  VOTER*	 ADULTS	  VOTER*	 ADULTS	  VOTER*



Page 11 of 23

Cato Institute 2024 Foreign Policy Swing State Survey | www.cato.org

41. How likely do you think it is that the war in Ukraine will lead to a  
broader war in Europe?  

	� SUM-likely	 61%	 59%	 53%	 54%	 63%	 63%
	� SUM-unlikely	 39%	 41%	 47%	 46%	 37%	 37%
	� Very likely	 11%	 13%	 9%	 9%	 13%	 13%
	� Somewhat likely	 50%	 46%	 44%	 45%	 50%	 50%
	� Somewhat unlikely	 32%	 32%	 38%	 37%	 29%	 30%
	� Very unlikely	 7%	 9%	 9%	 9%	 8%	 7%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

42. How likely do you think it is that U.S. involvement in the war in Ukraine  
will lead to the United States going to war with Russia?  

	� SUM-likely	 50%	 48%	 50%	 45%	 53%	 53%
	� SUM-unlikely	 50%	 52%	 50%	 55%	 47%	 47%
	� Very likely	 13%	 14%	 9%	 9%	 11%	 10%
	� Somewhat likely	 37%	 35%	 41%	 36%	 42%	 43%
	� Somewhat unlikely	 37%	 37%	 31%	 34%	 36%	 36%
	� Very unlikely	 13%	 15%	 19%	 21%	 10%	 10%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

43. Would you favor or oppose sending more money and weapons to  
Ukraine even if it risked going to war with Russia?  

	� SUM-favor	 35%	 38%	 38%	 39%	 39%	 43%
	� SUM-oppose	 65%	 62%	 62%	 61%	 61%	 57%
	� Strongly favor	 9%	 11%	 12%	 13%	 10%	 13%
	� Somewhat favor	 26%	 27%	 26%	 26%	 29%	 30%
	� Somewhat oppose	 36%	 35%	 34%	 32%	 33%	 32%
	� Strongly oppose	 28%	 28%	 28%	 29%	 27%	 26%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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44. As you may know, NATO (the North Atlantic Treaty Organization) is a  
military alliance of 32 member countries including the United States. Do you  
have a favorable or unfavorable opinion of NATO?  

	� SUM-favorable	 56%	 60%	 53%	 56%	 49%	 55%
	� SUM-unfavorable	 18%	 19%	 18%	 19%	 20%	 20%
	� Neither	 26%	 20%	 29%	 24%	 31%	 25%
	� Very favorable	 27%	 32%	 25%	 30%	 24%	 28%
	� Somewhat favorable	 28%	 28%	 29%	 26%	 25%	 27%
	� Neither favorable nor unfavorable	 26%	 20%	 29%	 24%	 31%	 25%
	� Somewhat unfavorable	 11%	 12%	 13%	 14%	 13%	 14%
	� Very unfavorable	 7%	 8%	 5%	 6%	 7%	 6%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

45. Should the U.S. defend countries who are members of NATO if they fail to  
follow NATO’s rules to contribute 2% of their GDP to defense?  

	� Yes, the U.S. should continue to defend	 52%	 56%	 48%	 48%	 51%	 53%
	� No, the U.S. should not continue to defend	 48%	 44%	 52%	 52%	 49%	 47%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

46. Do you favor or oppose allowing Ukraine to join NATO?  

	� SUM-favor	 51%	 52%	 47%	 49%	 48%	 52%
	� SUM-Oppose	 19%	 20%	 18%	 19%	 17%	 18%
	� Neither	 30%	 28%	 36%	 32%	 35%	 30%
	� Strongly favor	 26%	 30%	 25%	 28%	 26%	 30%
	� Somewhat favor	 25%	 22%	 22%	 21%	 22%	 22%
	� Neither favor or oppose	 30%	 28%	 36%	 32%	 35%	 30%
	� Somewhat oppose	 8%	 8%	 9%	 9%	 8%	 7%
	� Strongly oppose	 12%	 12%	 9%	 10%	 10%	 11%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

47. Do you think the United States should leave NATO or remain in NATO?  

	� The U.S. should leave NATO	 13%	 15%	 14%	 13%	 15%	 15%
	� The U.S. should remain in NATO	 65%	 68%	 61%	 65%	 60%	 64%
	� Not sure	 22%	 18%	 25%	 22%	 26%	 21%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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48. Some say the US should withdraw from NATO because the Europeans are  
freeriding on U.S. defense. Others say the U.S. should remain in NATO because  
the U.S. is essential to peace and stability in Europe. Which comes closer to your  
own view?  

	� The U.S. should withdraw from NATO because the Europeans are  
freeriding on U.S. defense.	 28%	 29%	 28%	 26%	 31%	 30%

	� The U.S. should remain in NATO because the U.S. is essential to peace  
and stability in Europe	 72%	 71%	 72%	 74%	 69%	 70%

	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

49. Do you believe the United States is too involved in conflicts in the  
Middle East, not involved enough, or involved the right amount?  

	� Too involved	 46%	 44%	 47%	 45%	 45%	 44%
	� Involved the right amount	 43%	 44%	 46%	 47%	 44%	 46%
	� Not involved enough	 11%	 12%	 7%	 7%	 12%	 10%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

50. If the United States devoted more money, soldiers, and resources to  
conflicts in the Middle East, do you think the United States could fix the  
problems happening there?  

	� Yes	 19%	 19%	 22%	 22%	 24%	 22%
	� No	 81%	 81%	 78%	 78%	 76%	 78%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

51. Do you think our involvement in conflicts in the Middle East has done more  
to improve or worsen our national security, or had no effect either way?  

	� Improve U.S. national security	 16%	 18%	 16%	 19%	 17%	 18%
	� Worsen U.S. national security	 48%	 47%	 50%	 50%	 50%	 49%
	� No effect either way	 35%	 35%	 33%	 31%	 33%	 34%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

	 WISONSIN	 PENNSYLVANIA	 MICHIGAN	

	 	 LIKELY		  LIKELY		  LIKELY 
	 ADULTS	  VOTER*	 ADULTS	  VOTER*	 ADULTS	  VOTER*



Page 14 of 23

Cato Institute 2024 Foreign Policy Swing State Survey | www.cato.org

52. Do you have a favorable or unfavorable opinion of Israel?  

	� Total favorable	 39%	 45%	 45%	 50%	 40%	 44%
	� Total unfavorable	 23%	 24%	 21%	 22%	 22%	 22%
	� Neither favorable nor unfavorable	 39%	 30%	 34%	 28%	 38%	 34%
	� Very favorable	 19%	 24%	 25%	 31%	 20%	 23%
	� Somewhat favorable	 20%	 21%	 20%	 19%	 20%	 21%
	� Neither favorable nor unfavorable	 39%	 30%	 34%	 28%	 38%	 34%
	� Somewhat unfavorable	 15%	 15%	 14%	 14%	 13%	 14%
	� Very unfavorable	 8%	 9%	 7%	 8%	 8%	 8%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

53. As you may know, the United States provides Israel with about $4 billion  
each year in military equipment and diplomatic assistance at the United Nations.  
Do you think the current U.S. relationship with Israel does more to strengthen  
or weaken U.S. national security, or has no impact either way?  

	� Strengthens U.S. national security	 32%	 37%	 36%	 40%	 29%	 30%
	� Weakens U.S. national security	 34%	 33%	 27%	 25%	 35%	 32%
	� Has no significant impact on national security	 34%	 31%	 37%	 35%	 36%	 37%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

54. How much have you read or heard about the Israel-Hamas war in Gaza?  

	� A great deal	 33%	 42%	 39%	 47%	 32%	 37%
	� Some	 32%	 33%	 32%	 31%	 31%	 33%
	� A little	 24%	 19%	 19%	 15%	 24%	 21%
	� Nothing at all	 11%	 7%	 10%	 6%	 13%	 9%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

55. Do you think the way Hamas carried out its attack on Israel on Oct. 7 was...  

	� Total acceptable	 7%	 7%	 7%	 7%	 8%	 7%
	� Total unacceptable	 72%	 80%	 77%	 81%	 69%	 75%
	� Not sure	 21%	 13%	 16%	 12%	 22%	 17%
	� Completely acceptable	 2%	 2%	 3%	 3%	 3%	 3%
	� Somewhat acceptable	 6%	 5%	 4%	 4%	 5%	 4%
	� Somewhat unacceptable	 9%	 8%	 11%	 9%	 12%	 11%
	� Completely unacceptable	 63%	 72%	 66%	 72%	 58%	 64%
	� Not sure	 21%	 13%	 16%	 12%	 22%	 17%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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56. Regardless of how acceptable you find the way Hamas carried out the Oct. 7  
attack, do you think Hamas’ reasons for fighting Israel are...   

	� Completely/somewhat valid	 23%	 26%	 23%	 25%	 23%	 22%
	� Not very/not too valid	 53%	 56%	 56%	 58%	 52%	 58%
	� Not sure	 25%	 18%	 21%	 17%	 25%	 20%
	� Completely valid	 8%	 8%	 7%	 7%	 6%	 6%
	� Somewhat valid	 15%	 18%	 17%	 18%	 16%	 16%
	� Not too valid	 14%	 14%	 16%	 14%	 17%	 17%
	� Not at all valid	 39%	 43%	 39%	 44%	 35%	 41%
	� Not sure	 25%	 18%	 21%	 17%	 25%	 20%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

57. Do you think the way Israel is carrying out its response to Hamas’ Oct. 7  
attack is…  

	� SUM-acceptable	 42%	 49%	 42%	 47%	 39%	 45%
	� SUM-unacceptable	 34%	 35%	 41%	 40%	 33%	 34%
	� Not Sure	 23%	 17%	 17%	 13%	 28%	 22%
	� Completely acceptable	 23%	 28%	 27%	 32%	 20%	 24%
	� Somewhat acceptable	 20%	 20%	 16%	 15%	 19%	 20%
	� Somewhat unacceptable	 14%	 12%	 17%	 15%	 12%	 13%
	� Completely unacceptable	 21%	 23%	 24%	 25%	 21%	 21%
	� Not sure	 23%	 17%	 17%	 13%	 28%	 22%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

58. Regardless of how acceptable you find the way Israel is carrying out the  
war in Gaza, do you think Israel’s reasons for fighting Hamas are...  

	� Total valid	 56%	 63%	 62%	 68%	 51%	 58%
	� Total not valid	 20%	 20%	 20%	 18%	 23%	 21%
	� Not sure	 24%	 17%	 18%	 15%	 26%	 21%
	� Completely valid	 34%	 41%	 34%	 40%	 29%	 35%
	� Somewhat valid	 22%	 22%	 27%	 28%	 22%	 23%
	� Not too valid	 11%	 10%	 10%	 9%	 13%	 12%
	� Not at all valid	 9%	 10%	 10%	 8%	 10%	 9%
	� Not sure	 24%	 17%	 18%	 15%	 26%	 21%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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59. How important do you believe the Israel-Hamas war in Gaza is to  
U.S. national security?  

	� Total important	 66%	 70%	 69%	 73%	 64%	 67%
	� Total not important	 34%	 30%	 31%	 27%	 36%	 33%
	� Very important	 19%	 23%	 24%	 29%	 22%	 24%
	� Somewhat important	 47%	 48%	 45%	 44%	 42%	 43%
	� Not too important	 23%	 21%	 20%	 18%	 28%	 26%
	� Not at all important	 11%	 9%	 11%	 9%	 8%	 7%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

60. Do you favor or oppose the U.S. sending money and weapons to Israel?  

	� SUM-favor	 36%	 41%	 40%	 46%	 35%	 42%
	� SUM-oppose	 40%	 41%	 33%	 31%	 39%	 37%
	� Neither	 23%	 18%	 27%	 23%	 25%	 21%
	� Strongly favor	 18%	 22%	 21%	 26%	 17%	 20%
	� Somewhat favor	 18%	 19%	 19%	 20%	 18%	 22%
	� Somewhat oppose	 21%	 22%	 16%	 16%	 23%	 24%
	� Strongly oppose	 19%	 19%	 17%	 15%	 16%	 14%
	� Neither favor nor oppose	 23%	 18%	 27%	 23%	 25%	 21%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

61. The U.S. has provided about $15 billion in military aid and equipment to  
Israel since the Israel-Hamas war broke out. Do you think the US should…  

	� Send more	 11%	 12%	 10%	 12%	 10%	 12%
	� Keep sending the same levels	 30%	 30%	 37%	 38%	 32%	 32%
	� Send less	 33%	 33%	 30%	 28%	 33%	 34%
	� Stop sending	 27%	 25%	 23%	 21%	 25%	 22%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

62. How likely do you think it is that the Israel-Hamas war will lead to a  
broader war in the Middle East?  

	� SUM-likely	 72%	 73%	 75%	 77%	 70%	 73%
	� SUM-unlikely	 28%	 27%	 25%	 23%	 30%	 27%
	� Very likely	 19%	 23%	 17%	 18%	 15%	 17%
	� Somewhat likely	 53%	 51%	 58%	 58%	 55%	 56%
	� Somewhat unlikely	 22%	 22%	 20%	 18%	 23%	 21%
	� Very unlikely	 6%	 5%	 6%	 5%	 7%	 6%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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63. Would you support the U.S. sending military aid and equipment to Israel  
if a war broke out between Israel and Iran?   

	� Yes	 44%	 51%	 43%	 50%	 39%	 44%
	� No	 27%	 26%	 29%	 25%	 32%	 30%
	� Not sure	 29%	 23%	 27%	 25%	 29%	 26%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

64. Would you support the U.S. entering the war if a war broke out  
between Israel and Iran?    

	� Yes	 21%	 25%	 22%	 24%	 21%	 21%
	� No	 53%	 53%	 50%	 49%	 47%	 48%
	� Not sure	 26%	 22%	 28%	 26%	 32%	 31%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

65. Should the United States put any conditions on US military aid to Israel?    

	� Yes	 40%	 44%	 36%	 40%	 35%	 40%
	� No	 21%	 22%	 24%	 26%	 23%	 23%
	� Don’t support aid	 16%	 17%	 14%	 11%	 16%	 16%
	� No answer/I don’t know	 23%	 16%	 26%	 23%	 25%	 22%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

66. Do you support or oppose an immediate ceasefire in Gaza?    

	� SUM-favor	 80%	 80%	 77%	 75%	 74%	 74%
	� SUM-oppose	 20%	 20%	 23%	 25%	 26%	 26%
	� Strongly support	 45%	 49%	 49%	 53%	 45%	 48%
	� Somewhat support	 35%	 30%	 28%	 22%	 30%	 26%
	� Somewhat oppose	 12%	 12%	 13%	 15%	 16%	 17%
	� Strongly oppose	 8%	 8%	 10%	 10%	 10%	 10%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

67. Would you favor or oppose a proposal in which Saudi Arabia would officially  
recognize the state of Israel in exchange for the United States promising to send  
US military troops to protect the Saudi government if it were ever attacked?    

	� SUM-favor	 50%	 52%	 53%	 54%	 51%	 50%
	� SUM-oppose	 50%	 48%	 47%	 46%	 49%	 50%
	� Strongly favor	 11%	 13%	 10%	 11%	 13%	 14%
	� Somewhat favor	 39%	 39%	 43%	 42%	 38%	 36%
	� Somewhat oppose	 37%	 33%	 27%	 28%	 31%	 30%
	� Strongly oppose	 13%	 15%	 19%	 19%	 19%	 20%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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68. Would you favor or oppose a proposal in which Saudi Arabia would  
officially recognize the state of Israel in exchange for the United States offering  
Saudi Arabia assistance with developing a civilian nuclear program?    

	� SUM-favor	 32%	 30%	 31%	 32%	 35%	 33%
	� SUM-oppose	 68%	 70%	 69%	 68%	 65%	 67%
	� Strongly favor	 6%	 5%	 5%	 5%	 6%	 7%
	� Somewhat favor	 26%	 25%	 26%	 27%	 29%	 27%
	� Somewhat oppose	 37%	 37%	 42%	 39%	 38%	 37%
	� Strongly oppose	 31%	 33%	 28%	 29%	 28%	 30%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

69. Do you have a favorable or unfavorable opinion of China?    

	� SUM-favorable	 23%	 20%	 24%	 21%	 23%	 20%
	� SUM-unfavorable	 77%	 80%	 76%	 79%	 77%	 80%
	� Very favorable	 3%	 3%	 3%	 3%	 3%	 3%
	� Mostly favorable	 20%	 16%	 21%	 18%	 20%	 17%
	� Mostly unfavorable	 51%	 52%	 48%	 49%	 49%	 50%
	� Very unfavorable	 26%	 29%	 29%	 30%	 28%	 31%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

70. In your opinion, do you believe China is a threat to the national security  
of the United States?    

	� Yes	 74%	 79%	 71%	 74%	 70%	 78%
	� No	 13%	 12%	 15%	 15%	 11%	 10%
	� Not sure	 14%	 9%	 14%	 11%	 19%	 12%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

71. Do you believe U.S. leaders pay too much or too little attention to U.S.  
competition with China, or does it pay the right amount of attention?    

	� Too much attention	 17%	 16%	 14%	 12%	 13%	 9%
	� Not enough attention	 53%	 54%	 52%	 54%	 58%	 62%
	� About the right amount of attention	 30%	 29%	 34%	 34%	 29%	 30%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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72. How concerned are you about tensions between the United States and China?    

	� Total concerned	 73%	 77%	 74%	 75%	 75%	 79%
	� Total not concerned	 27%	 23%	 26%	 25%	 25%	 21%
	� Very concerned	 24%	 27%	 24%	 26%	 22%	 24%
	� Somewhat concerned	 49%	 50%	 50%	 49%	 52%	 55%
	� Not that concerned	 22%	 19%	 21%	 19%	 21%	 18%
	� Not at all concerned	 4%	 3%	 6%	 6%	 4%	 3%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

73. Do you think China has more or less influence around the world than the U.S.  
today, or is it about the same?   

	� More influence	 38%	 40%	 35%	 36%	 35%	 36%
	� Less influence	 24%	 25%	 23%	 22%	 22%	 21%
	� About the same influence	 39%	 36%	 41%	 42%	 43%	 43%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

74. Do you have a favorable or unfavorable opinion of Taiwan?   

	� Total favorable	 48%	 57%	 48%	 52%	 44%	 49%
	� Total unfavorable	 8%	 8%	 6%	 5%	 9%	 8%
	� Total neither favorable nor unfavorable	 44%	 36%	 46%	 43%	 46%	 43%
	� Very favorable	 23%	 28%	 20%	 25%	 16%	 20%
	� Somewhat favorable	 25%	 29%	 28%	 27%	 28%	 29%
	� Neither favorable or unfavorable	 44%	 36%	 46%	 43%	 46%	 43%
	� Somewhat unfavorable	 5%	 5%	 4%	 3%	 6%	 5%
	� Very unfavorable	 3%	 3%	 2%	 2%	 3%	 3%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

75. How important do you believe Taiwan is to U.S. national security?   

	� Total important	 57%	 62%	 61%	 65%	 60%	 63%
	� Total not important	 43%	 38%	 39%	 35%	 40%	 37%
	� Very important	 19%	 23%	 16%	 19%	 17%	 20%
	� Somewhat important	 39%	 39%	 45%	 46%	 43%	 44%
	� Not too important	 33%	 31%	 30%	 27%	 31%	 30%
	� Not at all important	 9%	 8%	 8%	 8%	 9%	 6%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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76. How familiar are you with the tensions between China and Taiwan?  

	� Very familiar	 21%	 24%	 21%	 25%	 18%	 21%
	� Somewhat familiar	 35%	 38%	 35%	 37%	 36%	 38%
	� Not very familiar	 26%	 23%	 27%	 23%	 25%	 24%
	� Not at all familiar	 19%	 14%	 17%	 15%	 21%	 18%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

77. If China prevented Taiwan from trading with other countries, how  
do you think the United States should respond? The U.S. should… 
[ALLOW MULTIPLE ANSWERS]  

	� Not get involved	 29%	 24%	 33%	 30%	 31%	 27%
	� Impose sanctions on China	 58%	 63%	 58%	 61%	 58%	 63%
	� Send money and military equipment to Taiwan	 19%	 21%	 22%	 22%	 19%	 20%
	� Go to war with China	 2%	 2%	 1%	 1%	 4%	 3%

78. If China invaded Taiwan, how do you think the United States should respond?  
The U.S. should…[ALLOW MULTIPLE ANSWERS]  

	� Not get involved	 31%	 26%	 34%	 32%	 33%	 29%
	� Impose sanctions on China	 44%	 48%	 47%	 46%	 45%	 49%
	� Send money and military equipment to Taiwan	 38%	 42%	 32%	 37%	 30%	 33%
	� Go to war with China	 8%	 8%	 7%	 8%	 8%	 9%

79. The U.S. has approved about $8 billion dollars in military assistance to  
Taiwan. Do you think the US should…  

	� Send more	 9%	 9%	 8%	 8%	 8%	 9%
	� Keep sending the same levels	 50%	 54%	 50%	 53%	 47%	 49%
	� Send less	 26%	 23%	 23%	 21%	 22%	 21%
	� Stop sending	 16%	 14%	 20%	 18%	 22%	 20%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

80. If you had to choose, would you rather send money and military equipment  
to Ukraine against Russia or to Taiwan against China?  

	� Ukraine against Russia	 40%	 43%	 38%	 42%	 39%	 43%
	� Taiwan against China	 24%	 27%	 27%	 26%	 25%	 25%
	� Oppose sending money and military equipment to either country	 36%	 31%	 36%	 33%	 36%	 32%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

	 WISONSIN	 PENNSYLVANIA	 MICHIGAN	

	 	 LIKELY		  LIKELY		  LIKELY 
	 ADULTS	  VOTER*	 ADULTS	  VOTER*	 ADULTS	  VOTER*



Page 21 of 23

Cato Institute 2024 Foreign Policy Swing State Survey | www.cato.org

81. a) [ASK HALF: A number of U.S. lawmakers have] proposed using military  
force inside Mexico to combat drug cartels. Would you support or oppose the  
U.S. sending military troops inside Mexico to fight drug cartels?  

	� Total support	 57%	 55%	 53%	 55%	 51%	 51%
	� Total oppose	 43%	 45%	 47%	 44%	 49%	 50%
	� Strongly support	 27%	 27%	 20%	 23%	 18%	 20%
	� Somewhat support	 30%	 28%	 33%	 32%	 33%	 31%
	� Somewhat oppose	 23%	 21%	 27%	 27%	 26%	 25%
	� Strongly oppose	 20%	 24%	 20%	 17%	 23%	 25%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

81. b) [ASK HALF: Donald Trump has] proposed using military force inside Mexico  
to combat drug cartels. Would you support or oppose the U.S. sending military  
troops inside Mexico to fight drug cartels?  

	� Total support	 54%	 52%	 49%	 47%	 51%	 52%
	� Total oppose	 45%	 48%	 52%	 53%	 48%	 48%
	� Strongly support	 25%	 27%	 23%	 25%	 24%	 26%
	� Somewhat support	 29%	 25%	 26%	 22%	 27%	 26%
	� Somewhat oppose	 17%	 17%	 22%	 21%	 24%	 24%
	� Strongly oppose	 28%	 31%	 30%	 32%	 24%	 24%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%

82. Would you support or oppose the U.S. sending military troops to Mexico to  
fight drug cartels even if the Mexican government opposed our involvement?  

	� Total support	 36%	 33%	 37%	 36%	 36%	 37%
	� Total oppose	 64%	 67%	 63%	 64%	 64%	 63%
	� Strongly support	 14%	 16%	 15%	 17%	 13%	 15%
	� Somewhat support	 22%	 17%	 22%	 19%	 22%	 22%
	� Somewhat oppose	 27%	 25%	 28%	 25%	 28%	 26%
	� Strongly oppose	 37%	 42%	 35%	 39%	 36%	 37%
	� Total	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%
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SURVEY METHODOLOGY

YouGov interviewed 1919 respondents in MI, PA, and WI August 

15, 2024–August 23, 2024 who were then matched down to a sample 

of 500 in each state to produce the final dataset. The respondents 

were matched to a sampling frame on gender, age, race, and education. 

The sampling frame is a politically representative “modeled frame” 

of US adults, based upon the American Community Survey (ACS) 

public use microdata file, public voter file records, the 2020 Current 

Population Survey (CPS) Voting and Registration supplements, the 

2020 National Election Pool (NEP) exit poll, and the 2020 CES 

surveys, including demographics and 2020 presidential vote.

The matched cases were weighted to the sampling frame using 

propensity scores. The matched cases and the frame were combined 

and a logistic regression was estimated for inclusion in the frame. 

The propensity score function included age, gender, race/ethnicity, 

years of education, and home ownership. The propensity scores 

were grouped into deciles of the estimated propensity score in the 

frame and post- stratified according to these deciles.

The weights were then post-stratified on 2020 presidential vote choice 

as well as a four-way stratification of gender, age (4-categories), race 

(2-categories), and education (4-categories), to produce the final weight.

The margin of errors for the surveys are as follows WI: +/- 5.07; 

PA: +/- 4.99; MI: +/- 5.03. Among registered voters it is WI: +/- 5.35; 

PA: +/- 5.31; MI: +/- 5.23. Among likely voters it is WI: +/- 5.92,  

PA: +/- 5.93, MI: +/- 5.95.

Gender 

	� Male	 49%	 48%	 49%
	� Female	 51%	 52%	 51%

Age

	� 18-29	 19%	 20%	 22%
	� 30-44	 23%	 23%	 22%
	� 45-54	 15%	 16%	 16%
	� 55-64	 21%	 19%	 18%
	� 65+	 18%	 20%	 20%

Race  

	� White	 86%	 79%	 78%
	� Black	 6%	 12%	 13%
	� Latino	 3%	 3%	 3%
	� Asian	 1%	 1%	 2%
	� Other	 4%	 5%	 4%

Education  

	� High School or Less	 38%	 45%	 37%
	� Some College	 31%	 22%	 32%
	� College Degree	 22%	 22%	 19%
	� Post-Grad	 10%	 12%	 12%
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Income 

	� <$20K	 13%	 14%	 13%
	� $20K-$39K	 20%	 19%	 20%
	� $40K-$59K	 17%	 16%	 21%
	� $60K-$99K	 23%	 21%	 22%
	� $100K+	 23%	 20%	 16%
	� Refused	 4%	 9%	 8%

Party identification

	� Democrat	 33%	 41%	 34%
	� Independent	 37%	 24%	 39%
	� Republican	 30%	 35%	 27%

Ideology  

	� Very liberal	 13%	 11%	 11%
	� Liberal	 14%	 13%	 16%
	� Moderate	 32%	 36%	 36%
	� Conservative	 23%	 19%	 20%
	� Very conservative	 11%	 15%	 11%
	� Not sure	 6%	 6%	 7%

Libertarian  

	� Yes	 15%	 8%	 13%
	� No	 66%	 69%	 67%
	� Not Sure	 19%	 22%	 21%
	� Post-Grad	 10%	 12%	 12%

Religion  

	� Protestant	 31%	 33%	 32%
	� Roman Catholic	 25%	 24%	 18%
	� Mormon	 1%	 0%	 1%
	� Eastern Orthodox	 1%	 1%	 1%
	� Jewish	 1%	 3%	 2%
	� Muslim	 1%	 0%	 1%
	� Buddhist	 0%	 0%	 1%
	� Hindu	 5%	 0%	 1%
	� Atheist	 6%	 7%	 4%
	� Agnostic	 22%	 6%	 7%
	� Nothing in particular	 9%	 19%	 28%
	� Something else	 0%	 6%	 6%
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